Jednoduchá regrese

Pracujeme se souborem G:\HOME|STATJV\World.sf3, projekt STATJV

1. Úkolem je popsat závislost mezi Gramotností a Počtem dětí připadajících na ženu pomocí modelu regresní přímky.
Jako vysvětlující proměnnou (X) stanovíme Gramotnost
a jako vysvětlovanou (Y) Počet dětí.

a) Jaký směr závislosti očekáváte na základě věcného rozboru?

b) Charakterizujte závislost těchto veličin na základě grafu.

c) Popište těsnost lineární závislosti těchto dvou veličin. 

d) Charakterizujte závislost těchto dvou veličin pomocí regresní přímky. 
Interpretujte získané regresní koeficienty.

e) Otestujte statistickou významnost parametrů modelu.

f) Určete celkový, teoretický a reziduální součet čtverců.
Posuďte kvalitu modelu pomocí indexu determinace.

g) Odhadněte střední hodnotu Y pro X = 75 pomocí
- bodového odhadu
- intervalového odhadu;

h) Odhadněte dále, v jakém intervalu se bude s 95%-ní pravděpodobností nacházet hodnota Y pro zemi s X = 75.

2. Vyberte vhodný model závislosti mezi Kojeneckou úmrtností (Y) a HDP na obyvatele.
Výběr proveďte z těchto modelů:

· přímka: 
Y = a + bX

· parabola:
Y = a + bX + cX2
resp.

Y = a + bX2
· hyperbola:
Y = a + b/X

· exponenciála:
Y = a*bX 
(dle SG):
Y = e(a + bX) 
Vícenásobná regrese

3. Pracujeme se souborem Cardata.sf3; zajímají nás tyto proměnné:
Y…spotřeba (galon/mil) – vysvětlovaná proměnná
X1…displace (obsah válců)
X2…horsepower (koňská síla)
X3…accel (akcelerace)
X4…weight (hmotnost)

Úkolem je vybrat z množiny proměnných X1 až X4 vhodnou podmnožinu vysvětlující chování proměnné Y.

